

В 1996 году закончила Новосибирскую государственную архитектурно-художественную академию (НГАХА) по специальности дизайн городской среды. В 2002 – аспирантуру Новосибирской государственной архитектурно-художественной академии 05.23.20 Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия. Тема диссертации «Генезис и формирование народного зодчества саха (якутов) в XV - нач. XX вв.»

Более 26 лет стажа научно-педагогической деятельности по дисциплинам в области истории архитектуры, теории архитектуры, градостроительства, средового дизайна и ландшафтной архитектуры.

Сегодня в связи с постоянным усложнением содержания профессиональной деятельности архитекторов, дизайнеров, ландшафтных архитекторов и увеличением объема знаний в профессиональной подготовке студентов в вузах появилась тенденция объединения производства и образования.

Выявление современных тенденций практико-ориентированного обучения необходимых для решения комплекса творческих и практических задач при проектировании элементов ландшафтной архитектуры.

В 2012-2013 гг. кафедра «Архитектура и городское строительство» инженерно-технического факультета Северо-восточного федерального университета выполнил государственный заказ Республики Саха (Якутии) «Исследование каменного кафедрального Троицкого собора в г. Якутске и деревянных православных храмов, сохранившихся на территории Якутии». В рамках этой исследовательской работы проведена обмерная практика студентов в Ленском районе РС (Я) – в местности Куберган и в селе Нюя, также в городе Якутске. В этой практике студенты познакомились работами по обмеру исторических объектов. Такие работы были продолжены в населенных пунктах Якутии: город Вилюйск, Амгинский, Таттинский, Усть-Алданский, Мегино-Кангаласский районах.

В 2017 году при поддержке кафедры «Дизайн и декоративно-прикладное искусство народов Арктики» Арктического государственного института культуры и искусства была выполнена творческая работа по реализации дизайн-проекта интерьера Реабилитационного детского центра РС (Я). Строительно-производственная компания «Адгезия» при завершении строительных работ требовалась реализация дизайн-проекта по части росписи стен интерьеров. Где приняли участие преподаватели совместно со студентами по направлению «Средовой дизайн». Это был первый опыт практико-ориентированного обучения. В этой практике студенты познакомились с этапами строительной работы, сами участвовали при выборе материалов и инструментов, также получили опыт при реализации проекта.

В 2018 году решили открыть на базе Якутской государственной сельскохозяйственной академии направление Ландшафтная архитектура, был утвержден ОПОП и получена лицензия на образовательную программу «Ландшафтная архитектура».

С 2020 года на кафедре «Землеустройство и ландшафтная архитектура» Арктического государственного агротехнологического университета был открыт набор на очное обучение по направлению «Ландшафтная архитектура». В 2021 году начались учебные и творческие практики первых студентов по направлению Ландшафтная архитектура, где решили применить практико-ориентированную подготовку специалистов.

Был подписан договор со строительной организацией ООО «Силим» о реализации проекта озеленения НИР по теме «Адаптация декоративных возможностей растений и газонных трав при озеленении территории учебного корпуса ГАУ ДО «Малая академия наук Республики Саха (Якутия)» в с. Чапаево Хангаласского улуса. В данной практике студенты проходили от начала до конца всю работу по озеленению территории: подготовка территории, подготовка грунта, выбор семян для газона, выбор и обкатка оборудования, выбор саженцев и посадка, выбор и монтаж поливочной системы и т.д. каждый имел свой план работы и свой фронт работы. Выполнения работ местами были индивидуальными творческими, также командная ответственность по объему работ. Также предстоит сделать мониторинг выполненных работ летом 2022 году, с возможными ремонтными работами.

Создание условий в системе профессионального образования для успешной реализации практико-ориентированного обучения, позволит повысить конкурентоспособность выпускников

на рынке труда и укрепить позицию высшего учебного заведения в системе профессионального образования.